

# 严重超限超载的失信当事人 将被限制高铁等高消费行为

23日,记者从交通运输部获悉,严重违法失信超限超载运输车辆的相关责任主体将受到多个部门联合惩戒,限制失信当事人的市场准入、行政许可、融资、部分高消费、享受优惠政策等行为。失信当事人将被限制乘坐飞机、列车软卧、高铁等部分高消费行为。

日前,国家发展改革委、中国人民银行、交通运输部、中宣部、中央文明办、中央网信办、最高人民法院等36个部门联合签署《关于对严重违法失信超限超载运输车辆相关责任主体实施联合惩戒的合作备忘录》(简称《备忘录》)。严重违法失信超限超载运输车辆的相

关责任主体(简称失信当事人)将受到多个部门联合惩戒。

对失信当事人实施三个方面26项联合惩戒措施,限制失信当事人的市场准入、行政许可、融资、部分高消费、享受优惠政策等行为。

据了解,联合惩戒对象为交通运输部根据有关规定公布的失信当事人,包括货运源头单位、道路运输企业及其法定代表人、主要负责人和负有直接责任的有关人员,以及货运车辆和货运车辆驾驶人。

根据《备忘录》,各部门将依法依规对联合惩戒对象采取一种或多种惩戒措施。

在限制或禁止失信当事人的市场准入、行政许可方面,包括严格道路运输市场准入,限制企业经营的审慎性参考,限制取得生产许可、参与政府采购活动、取得政府供应土地、参与工程等招投标、取得安全生产许可,供新增项目核准时审慎性参考等八项措施。

在加强日常监管、限制融资和消费方面,将加强货车生产和改装、重点货源单位、重要路段和节点、安全生产监管,将失信人失信记录供金融机构融资授信时审慎性参考,从严审核企业债券发行,限制乘坐飞机、列车软卧、高铁等部分高消费行为。/北京青年报

## 美国取消今年6月SAT所有国际考场

近日,美国大学考试中心给每一位注册2017年6月参加SAT考试的学生发了一封邮件,通知将取消美国本土之外的所有国际考场的考试,这其中包括了在中国学生经常去的新加坡、泰国、中国香港、台湾等地区的考场。

6月份的SAT考试对于想要申请美国大学的中国学生来说,是一次非常重要的考试。因为如果想申请排名前30的美国大学,最重要的就是早申请,绝大部分的中国考生都会选择参加6月份的这次考试,此次美国主办方突然宣布取消本土之外的所有国际考场,对于申请2018年秋季入学的中国申请者而言影响不小。

在考生们收到的邮件中,主办方同时宣布2017至2018以及2018-2019年国际SAT考试由原来的六次减少为四次,考试日期分别为2017年的10月,11月和2018年的3月、5月。/央视

# 明星熊猫告别华盛顿返抵成都

旅美大熊猫“宝宝”告别了美国华盛顿的粉丝,经过十几个小时的旅行,北京时间22日傍晚乘专机抵达成都,踏上从未谋面的家乡土地。以下,是“宝宝”在途中写下的日记。

我叫宝宝,是来自华盛顿动物园的大熊猫。别被我的名字骗了,今年我已经3岁半,是个亭亭玉立……啊,珠圆玉润的少女啦。我的哥哥泰山2005年就出生了,但8年后我才降生,大家都视我如珍宝一般,所以叫我“宝宝”!

我在美国生活得很好,正如人们所说,宝宝是只“名猫”。听说我要离开华盛顿,美国的小朋友们排队给我送临别礼物,有的人每天重新排队数次就为了多看我一眼,还有的粉丝驱车数百公里给我送别……宝宝很感动,但我的根在中国,而且回国后还有繁育后代的重要任务,只能与美国的粉丝说再见了。

你能想象吗?22日,我搭乘的联邦快递飞机是专机,四名机组成员服务我一个,我爱吃的东西都备齐了:55磅竹子、2磅苹果、两袋饼干、两磅红薯和十加仑的水。

虽然是16个小时的飞行,但是我不害怕,听说四川好山好水好风光,还有非常美味多样的竹子可以挑选。到达都江堰青城山基地后,我要先接受为期三十天的隔离检疫,然后才能和公众见面。

工作人员将为我驱虫、体检,监测体



重和体温,还要记录我吃饭、活动情况和精神状态,甚至按时检查我粪便的形态和重量。

不知道我会不会像哥哥泰山那样,很好地适应气候、饮食以及语言,当年美兰回国时就花了不少时间调整。不过我在美国的饲养员跟我一起来了,她会帮助我。我会学习听懂四川话的,那样才算是真正的中国熊猫。

不知道我会住在哪里?听说雅安和都江堰基地的条件都不错,其实我不挑的。21日一早,我的中国饲养员已经做好了设施安全检查、圈舍清洁等工作,一切备齐,就待宝宝拎包入住了。

祝福我吧!愿我像哥哥泰山一样顺利通过检疫,早日与大家会面,等我哦!要和故乡的朋友们见面了,想想还有点小紧张呢。

/新华社

## 警惕:全球超3亿人受抑郁症困扰

世界卫生组织23日发布的关于全球抑郁症与其他常见精神障碍的最新数据显示,2015年全球超过3亿人受抑郁症困扰,约占全球人口的4.3%。

世卫组织将今年4月7日世界卫生日的主题聚焦抑郁症。据该组织估计,2005年至2015年,全球抑郁症患者的人数增长了18.4%。

抑郁症的发病率高峰出现在老年人群,其中55岁至74岁的女性患病率高于7.5%,高出同龄男性2%。同时,抑郁症导致的自杀行为是15岁至29岁人群死亡的第二大原因。

此外,近半数抑郁症患者都生活在东南亚和西太平洋地区。世卫组织估计,抑郁症和焦虑症每年导致超过一万亿美金的经济损失。

世卫组织称,抑郁症是全球致残的最主要原因。抑郁症会增加罹患糖尿病和心血管疾病等其他疾病的风险,而女性产后抑郁症还可能影响新生儿的发育。/新华网

## 高校开设“小龙虾”专业 培养产业技能型人才

“小龙虾”今年起将走进湖北高校成为正式专业。湖北省招办2月23日发布消息,经省教育厅同意,江汉艺术职业学院自2017年起,面向“潜江龙虾万师千店工程”,开展校企合作办学,通过单独招生考试录取,培养普通专科层次的小龙虾产业技能型人才。

位于湖北省潜江市的江汉艺术职业学院,是2004年经省政府批准成立、教育部备案的公办全日制普通高等学校。该校的“小龙虾”专业2017年计划招生150人,专业为烹调工艺与营养(2年制)、餐饮管理(2年制)、市场营销(3年制)。招生对象为具有湖北省户籍且年龄在40周岁以内的应往届中职毕业生和往届高中毕业生。

“小龙虾”专业的学生经考核合格者,可以颁发普通专科毕业证书。省招办提醒,一旦被江汉艺术职业学院“小龙虾”专业录取后,不得调整或转入其他专业。

学生入学签订“就业三方协议”(用人单位、学生、学校),毕业后由潜江市龙虾产业发展局、潜江市餐饮服务管理公司、潜江市梅鼎众创空间服务公司按“潜江龙虾万师千店工程”工作要求及协议妥善安置工作。

/长江日报

# 只因笔帽气孔小 给孩子买笔 4万支中性笔被召回 要注意这个“救命孔”



近日,真彩文具股份有限公司向江苏省质监局备案了召回计划,目前正在召回真彩牌(F313)时尚汇中性笔,以及部分Disney迪士尼牌(MPL-1166-6)六角形HB铅笔。据了解,被召回的中性笔的笔帽由于通气量不足存在安全隐患,儿童不小心吞下后,容易导致窒息。

## 4万多支中性笔被召回

据悉,此次召回的真彩牌(F313)时尚汇

中性笔,为2015年10月24日至2015年11月17日期间在江苏生产,召回涉及数量为44928支。本次召回所涉及时尚汇中性笔由于上帽尺寸过小,且通气面积和通气流量不足,不符合国家标准《学生用品的安全通用要求》的规定,如果儿童不慎将笔帽吸入口中,可能导致笔帽完全堵塞气管而出现窒息的危险。

此次召回的Disney迪士尼牌(MPL-1166-6)六角形HB铅笔,为2015年9月20日至2016年3月20日期间生产。召回的主要原因为产品中文标签上未标识适用年龄,以及警告内容字体过小,不易引起消费者注意,可能导致监护不当或误用而受伤的危险。

针对这两款笔,真彩将在官方网站及经销商门店发布召回信息,其中时尚汇中性笔可进行退换货处理,购买六角形HB铅笔的消费者可登录真彩文具股份有限公司网站查看更新后的中文标签信息,也可与销售门店联系,领取符合要求的中文标签,以消除安全

隐患。

就在去年,上海晨光也因笔帽尺寸不符合标准要求,笔帽无空气通道和空气流量,存在儿童误食后卡住喉咙导致窒息的安全隐患,而召回2万多支记号笔。

## 笔帽通气孔,堪称“救命孔”

笔帽没有通气孔或者通气孔过小,到底有何安全隐患?

由于孩子好动而调皮,在用笔的时候有可能吸入笔帽,如果笔帽体积够大或通风孔顺畅,就可以减少窒息的危险。记者了解到,2008年实施的《学生用品的安全通用要求》,对书写笔、记号笔、修正笔、水彩笔的笔帽做出了安全规定。《通用要求》对笔帽的尺寸、通气面积、通气量等都进行了明确要求,质检工作人员也建议家长,在帮孩子选择书写用笔时,一定要看一看笔帽上是否有通气孔。

/扬子晚报